

浙产剧《冬与狮》杀青,记者探班横店拍摄现场——

从志愿军的“士兵突击”里,体会幸福来之不易

本报东阳4月17日电(记者 沈昕雨)17日下午,在东阳横店影视城民国城拍摄现场,随着人群中高喊的一声“咔”,浙产电视剧《冬与狮》完成最后一场戏的拍摄,顺利杀青。

这是一部为纪念抗美援朝胜利70周年而创作拍摄的电视剧,由省文化产业投资集团下属浙文影业出品制作,兰晓龙、陈琼琼担任编剧,高希希执导。该剧从普通士兵的视角出发,讲述了新中国成立后,“钢七连”开赴抗美援朝战场,执行穿插作战任务,最终依靠正确指挥,克服艰难险阻,战胜装备精良的美军,并获得关键战役胜利的故事。

该剧是继《士兵突击》《我的团长我的团》之后,兰晓龙“钢七连”系列作品的第三部。至此,完整的“钢七连”宇宙得以构建,该剧也从官宣开始就备受期待。

当天,《冬与狮》剧组正在拍摄抗美援朝战争胜利后,战士们荣耀归来的一场戏。在火车站的置景下,200多位演员已做好准备。火车上是身戴大红花、面带微笑的战士,站台上则是翘首以盼的人们。“演员在自己的位置站好”“放烟”“开机”“再来一条,视线往下放”……现场的拍摄忙碌而有序,哪怕是最后一场戏,大家也丝毫没有松懈。

拍摄间隙,记者采访了浙江籍演员王子

奇,他在剧中饰演七连的一名小战士。他说:“这部剧的题材很吸引我,但是没有经历过战争,所以在拍摄前看了很多历史素材,包括同类型的一些影视剧,希望能把这段历史演绎得更好。”

该剧自2022年12月29日开机至今,拍摄历时近4个月。为高度还原九兵团当年入朝鲜所在地的地形、地貌,以及极低气温的环境,剧组从长白山拍到横店,正负温差70多摄氏度。这让导演高希希也不由感慨:“这是我有生以来拍得最艰难的一部戏。”不过,高希希坦言,在零下30摄氏度的天气中进行拍摄,这样真实的环境更能把演员的戏“逼”

出来。

杀青并不意味着结束。“其实我现在的心情更紧张了。”高希希表示,下一步,电视剧要进入后期制作阶段,这时候需要思考,如何通过二度创作、精心打磨,让这部剧更具张力、更有延展空间,把它打造成一部思想精深、艺术精湛、制作精良的精品力作。接下来,还有许多关卡等待着主创团队去突破。

据悉,《冬与狮》预计将于今年下半年播出。高希希也希望,能通过这部剧,真诚展现当年英雄们的风貌,让人们真正感受到他们的精神,体会幸福的来之不易。

绍兴集中发布368个博士后需求

本报讯(记者 金燕翔 通讯员 沈秋洁 共享联盟·上虞金伟)日前,“留·在浙里”中国·绍兴博士后论坛(生命健康和新材料产业)在绍兴上虞举行,20余位来自全国重点高校的博管办负责人,80余名青年博士和绍兴50多家相关企业重点企业事业单位齐聚一堂,开展产学研对接合作。

生命健康和新材料是绍兴的两大新兴产业,产业规模已超2300亿元。其中,生命健康产业以药品研发制造为主导,医疗器械、诊断试剂、医药服务等为支撑;新材料产业在高性能复合材料、功能性膜材料、现代纺织新材料等领域已形成产业链。

两大千亿产业背后,是强大的人才支撑。通过建立“以产引才、以才促产、产教融合”良性机制,绍兴已与国内60多所高校、科研院所流动站达成长期合作,目前全市共有150余所博士后科研工作站,数百个博士后科研项目实现产业化。

活动现场,绍兴集中发布368个博士后需求,通过会前对接,5所高校、14名全职博士与绍兴企业签订了校企合作、全职进站等协议。

温州最大吨位码头建成投用

本报讯(记者 甘凌峰 通讯员 徐微微)日前,温州液化天然气(LNG)接收站项目配套码头工程顺利通过竣工验收,标志着温州最大吨位码头顺利建成投用。该项目由省港航管理中心、温州市交通运输局、温州市海事局共同参与验收。

温州液化天然气(LNG)接收站项目配套码头位于洞头小门岛,是温州首座15万吨级码头,也是浙南地区迄今为止建设规模最大、泊位吨级最高的液化天然气码头,可靠泊接卸世界最大26.6万立方米液化天然气船,泊位设计通过能力634万吨/年。

温州液化天然气(LNG)接收站项目是国家发改委天然气基础设施互联互通重点工程、长三角一体化实施重点项目。项目占地面积约40公顷,包括4座20万立方米LNG储罐、1座15万吨级液化天然气专用码头及输气管线和其他相应配套设施等。

项目一期建成后,年接收液化天然气(LNG)300万吨,是未来浙南地区主要的液化天然气(LNG)输入点,预计6月将接卸第一艘液化天然气(LNG)船舶。

秀洲零创空间助创业

本报讯(记者 郁馨怡 共享联盟·秀洲 史意 张瑜)“注册地址可以‘零费用’使用,为我们办公减负很多。”日前,刚拿到“嘉兴市秀洲区新城街道鹿溪文化创意工作室”个体工商户营业执照,大学生创业者朱焱鑫就与两位同事搬进了位于秀洲区新城街道秀洲人力资源市场二楼的秀洲“零创空间”。

今年2月,嘉兴在全市范围构建以集中登记地址(特定行业)使用、注册登记、集成赋能三个“零费用”为主要内容的“零创空间”,打造“便利化、集成化、专业化”的创业帮扶平台。

“我们发现服务、技术等一些特定行业的小微企业、个体工商户,初创期对空间要求不大,他们更希望找个优惠的办公空间,从而把有限的启动资金更多地投向产品端倾斜。”秀洲区市场监管局注册登记科(审批服务科)相关负责人告诉记者,自2022年11月1日《促进个体工商户发展条例》施行,秀洲便开始探索扶持个体工商户的举措,借助秀洲原有的“个体工商户之家”平台,为部分特殊小微个体提供免费工位。

“我们的‘零创空间’主要面向在校大学生和大学毕业5年内的人群等。”秀洲区“个体工商户之家”负责人张一凡说,来到“零创空间”可享受就业指导、政策咨询、用工对接、法律服务、金融支持等服务,并积极与第三方专业机构开展合作,丰富综合性服务内容,降低创业成本,为个体工商户创业减负。

台州助企开展信用修复

本报讯(记者 赵静 共享联盟·温岭 蔡芊茜)“信用等级下调后,税务局及时向我们宣讲信用修复政策,辅导我们准备申请材料,公司的经营马上可以重回正轨了。”近日,温岭市某机电有限公司的法定代表人谢先生顺利提交了《纳税信用修复申请表》并被受理。

2021年6月,该公司因取得增值税专用发票不规范,被税务稽查部门认定逃避缴纳税款146.42万元,处以罚款40.89万元。随后,该公司被依规确定为重大税收违法失信主体,纳税信用等级也被降为D级。虽然公司在第一时间缴清全部税款、滞纳金与罚款,但其信用等级降级带来的负面影响陆续显现:领用发票受限、申请信贷贷款被拒。

为帮助失信企业更好地利用信用修复政策,台州市税务局第二稽查局对企业失信情形和修复条件进行梳理,对辖区24家失信企业一一建立台账,并明确修复时间点并及时提醒企业。今年3月,该局工作人员排查发现该公司符合申请信用修复条件并第一时间联系了谢先生,对他进行一对一讲解和指导,帮助企业尽快完成信用修复。

自2022年1月1日《国家税务总局关于纳税信用评价与修复有关事项的公告》正式实施以来,台州市税务局第二稽查局已助力辖区内8家企业完成信用修复。

(紧接第一版)此次,浙江提出对标国际一流、锚定全国最好,实干担当、奋力攻坚,勇立潮头、永争第一,全面打造一流营商环境升级版,全力打造营商环境最优省,更突显浙江在优化营商环境上的“不遗余力”。接下来,就要看各地、各部门、各方面在事实上见真章、见行动了。

优化提升营商环境,更要“助民创利”,疏通痛点难点堵点。营商营商,重点在“商”。是否把改革“刀刃”对准群众的“烦恼”、企业的“掣肘”、服务的“梗阻”,关乎改革成效。此次,浙江提出加快“六个全面升级”,增强“六个力”,全面优化提升“五个方面环境”,以及今年着重实施二十大专项行动,针对性都很强。办事环节还有没有缩减空间,如何切实有效保护企业家合法权益,如何构建新型监管机制,企业办事是不是真的能“不求人”“只依法”,如何实行制度型开放?这些都是必须用力啃的“硬骨头”。

当下浙江和全国经济形势在好转,但面临的困难依然不少,一些人信心不足。越是在这种情况下,越需要有良好的营商环境滋养企业。以永不满足之精神,优化提升营商环境,就是为了浙商企业成为常青之树,为了浙江发展源头活水奔流不息,为了在中国式现代化新征程上作出更大贡献。

35.1℃! 杭州昨天热到破纪录

各地今起逐渐降温

本报杭州4月17日讯(记者 王柯宇 通讯员 范霁)17日,我省多地收到“盛夏体验卡”。14时,松阳、云和、武义、永康等地气温已超35℃。截至16时20分,杭州最高气温达到35.1℃,一举打破当地有气象记录以来的4月最高气温纪录。

4月就出现这样的高温天是否正常?省气候中心相关负责人表示,有气象数据记录以来,我省在4月中旬曾出现过不少高温天,这种在春天“体验”夏天的现象并不罕见。比如,去年4月12日,诸暨最高气温就曾达到35.2℃。

不过,随着新一轮冷空气的到来,气温还会“反转”。省气象台表示,从18日起,各地气温将逐渐下滑。特别是在本周末,气温将“缩水”一半,各地最高气温基本在15℃上下。

和降温一同造访的,还有降水。省气象台预报员说,这周我省将经历两轮集中降水,第一轮降水出现在18日下午至19日上午,第二轮降水将出现在22日至24日。在第一轮降水中,预计18日下午浙西地区开始出现阵雨、雷雨天气,夜里降水范围逐渐扩大至全省。

气象部门提醒,由于近期晴热天气能量积聚,要特别注意防范强对流天气的影响。

4月17日,杭州仿佛入夏,西湖边游客撑伞遮阳。 本报记者 董旭明 摄



舟山创新江海联运新模式

货物进长江坐上了班轮

靠泊,实现从“即期船”向“准班轮”过渡。“形象点说,就像坐汽渡一样,准时到达、准时回来。”舟山弘通航运发展有限公司总经理杨帆说。

准班轮化运输航线的开通,是舟山打造江海直达船舶“运力池”的又一个成果。

针对传统散货运输“各自为政、独立运营”,市场竞争力和抗风险能力相对比较弱的现状,舟山市港航和口岸管理局以粮食、铁矿石为试点,以江海直达船舶为载体,探索“船港货”一体化组织模式,上线江海直达船舶“运力池”,推动码头、船公司、供应链企业建立“利益共同体”,进一步提高船舶周转效率。去年8月,我国首个江海直达“运力池”启用。

宁波舟山港舟山港务有限公司作为“运力池”项目组建和参与方,负责“运力池”的日常管理和运营协调工作,协助各有关供应链公司协调船舶每个航次始发港、目的港的陆地港口经营企业,合理安排港口作业计划。

“该模式实现统一配货和集中调度,进一步提高了船舶周转效率,有助于增强江海直达船舶的市场竞争力和抗风险能力,实现多方共赢。”舟山市港航和口岸管理局相关负责人介绍,对货主而言,可以降本增效;对船东而言,可以提升利润。纳入“运力池”的船舶可享受优先装卸和靠离泊、减免港口使费等激励政策;对于始发港和目的港而言,

则会带动货物吞吐量的增长;对于管理部门而言,能够更好地促进江海直达创新概念的纵深发展和落地实施。

“将货源、服务、船舶都整合到‘运力池’,自己就不用到处找货源了。”船东们表示,通过“运力池”,减少了中间环节,且货物不用仓储即可过驳,仅中转费和仓储费,每航次就能省下约40万元,运输时间从之前的半个月缩短到7天。

依托“江海联运在线”应用,舟山还开发了江海直达船舶“运力池”模块,上线“直达配送”场景,对船舶配货、营运效率、通航环境、码头装卸等全流程实时动态监测。



初具雏形

4月17日,开化水库工程现场,大坝主体和溢洪道施工正火热推进中。开化水库是国家重点推进的重大水利工程之一,也是我省第一座将生态功能作为主要功能的水库工程。目前,大坝主体已初具雏形,整体项目力争2024年底完工。

本报记者 林云龙 钱关键 共享联盟·开化 姚雪 摄